15. Wahlperiode 01-05-22

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 15/990

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Claus Hopp (CDU)
und

Antwort

der Landesregierung — Minister fir Umwelt, Natur und Forsten

Eigentumsibertragung von landeseigenen Seen an den
Landessportfischereiverband

1. Ist die Landesregierung bereit, dem Wunsche des Landessportfischereiverbandes
eine Eigentumsubertragung von mehreren Seen, die sich im Eigentum des Landes

Schleswig-Holstein befinden, zuzustimmen?

Wenn ja: Wann kann der Landessportfischereiverband mit einer positiven Antwort

rechnen?

Wenn nein: Was sind die Griinde, einer solchen Eigentumsibertragung nicht zuzu-

stimmen?

Ausgangspunkt fir den Wunsch des Landessportfischerverbandes sind die im Mini-
sterium fir Umwelt, Natur und Forsten angestellten ersten Uberlegungen zur Eigen-
tumsibertragung von landeseigenen Seen auf die Stiftung Naturschutz. Diese

Uberlegungen sind dem Landessportfischerverband bekanntgeworden. Derzeit wird
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intensiv geprift, ob von der in § 13 Abs. 4 des Haushaltsgesetzes 2001 genannten
Mdoglichkeit Gebrauch gemacht werden soll. Danach durfen die Fachministerien im
Einvernehmen mit dem Ministerium fur Finanzen und Energie landeseigene Grund-
stiicke, die der Sicherung von Flachenansprtichen des Naturschutzes dienen sollen,
unentgeltlich u. a. auf die Stiftung Naturschutz tibertragen. Die entsprechenden Prii-
fungen werden erst in einigen Monaten abgeschlossen sein. In diesem Zusammen-
hang wird dann auch der Wunsch des Landessportfischerverbandes gepruft. Unab-
hangig davon wurde bereits ein Gesprach mit Vertretern der schleswig-
holsteinischen Fischerei geflihrt, bei dem u.a. auch der Geschéaftsfuhrer des Lan-

dessportfischerverbandes anwesend war.

2. Sind der Landesregierung weitere Kaufinteressenten bekannt?

Fur einen See liegt das Angebot eines weiteren Interessenten vor.

3. Trifft es zu, dass der Landessportfischereiverband angeboten hat, im Falle der Ei-

gentumsubertragung alle laufenden Kosten zu tragen?

Der Landessportfischerverband hat erklart, im Falle einer Eigentumstibertragung

alle laufenden Kosten zu tragen.



